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International Accounting Standards Board 
30 Cannon Street 
London EC4M 6XH 
UNITED KINGDOM 

Dear SirlMadam: 

Lise Croteau 
Vice President. Accounting and Control 
Hydro-Québec 
75 René-Lévesque Blvd. West. eth floor 
Montréal, Québec H2Z 1A4 
CANADA 

Re: Comments on Exposure DraftAcquisition ofan Interest in a Joint Operation 

Hydro-Québec is a major North American producer, transmission provider and distributor of 
electricity, operating mainly in the province of Québec, Canada. Its sole shareholder is the 
Québec government. In Québec, the transmission and distribution of electricity are regulated by 
the Régie de l'énergie, which sets rates on the basis of cost of service plus a reasonable return on 
the rate base. 

On behalf of Hydro-Québec, 1 thank you for giving us the opportunity to comment on your 
exposure draft entitled Acquisition ofan Interest in a Joint Operation. 

Overall, we agree with the recommendations of this document. Attached are our detaHed 
responses to the questions in the exposure draft. 

Should you wish to discuss any aspects ofthis comment letter in more detail, please do not 
hesitate to contact me. 

Yours sincerely, 

Lt~ ~'---
Lise Croteau, FCPA, FCA 
Vice President, Accounting and Control 



Exposure Draft 
Acquisition ofan Interest in a Joint Operation 

(Proposed amendments to IFRS Il) 
Comments to he received\by 23 April 2013 

Question 1: relevant principles 

The IASB proposes to amend IFRS Il and IFRS 1 so that a joint operator accounting for the acquisition 
ofan interest in a joint operation in which the activity ofthe joint operation constitutes a business applies 
the relevant principles on business combinations accounting in IFRS 3 and other Standards, and discloses 
the relevant information required by those Standards for business combinations. 

Do you agree with the proposed amendment? Why or why not? Ifnot, what alternative do you propose? 

We agree with the proposed amendment, which provides guidance for the acquisition of an 
interest in a joint operation. We think it will significantly reduce the diversity in current 
accounting practices. 

Question 2: scope 

The IASB intends to apply the proposed amendment to IFRS Il and the proposed consequential 
amendment to IFRS 1 to the acquisition ofan interest in a joint operation on its formation. However, it 
should not apply ifno existing business is contributed to the joint operation on its formation. 

Do you agreewith theproposed amendment? Why or why not? Ifnot, what alternative doyou propose? 

We agree with the proposed amendment. 

Question 3: transition requirement 

The IASB intends to apply the proposed amendment to IFRS Il and the proposed consequential 
amendment to IFRS 1 prospectively to acquisitions of interests in joint operations in which the activity of 
the joint operation constitutes a business on or after the effective date. 

Do you agree with the proposed transition requirement? Why or why not? Ifnot, what alternative do you 
propose? 

We agree with the proposed transition requirement. 

Hydro-Québec 


